
Referat fra 8. HKs Delegeretforsamling - den 15. maj 1998  

Tilstede: Allerød, Birkerød, Espergærde, Farum, FHS, Frederiksværk, Helsinge,  
Hillerød, Hørsholm, Jyllinge, Nordkalotten, Stenløse, Greve, Roskilde,  
Solrød, Svogerslev Juniorskakkreds og Svogerslev.  

Sted: Hovedgaden 34 I, 3480 Birkerød  

Referent: Kim Alex Olsen, Sekretær.  

Dagsorden: 
1) Valg af dirigent. 
2) Hovedkredsbestyrelsens beretning ved formanden  

-herunder holdturneringslederens beretning. 
3) Kassererens beretning. 
4) Indkomne forslag. 
5) Fastlæggelse af budgettet for kommende sæson, samt fastlæggelse   

af kontingent. 
6) Valg af hovedkredsbestyrelse  

a) Valg af sekretær  
b) Valg af kasserer  
c) Valg af holdturneringsleder  
d) Valg af juniorleder 

7) Valg af 2 revisorer samt en revisorsuppleant 
8) Eventuelt.  

Pkt.1 Valg af dirigent  
Stig hansen, Fredensborg-Humlebæk blev valgt.  

Pkt.2 Hovedkredsbestyrelsens beretning ved formanden - herunder  
Juniorlederens og holdturneringslederens beretning.  

Formanden Martin Noer (MN) henviste til sin skriftlige beretning. 
Juniorleder Niels Jørgen Fries Nielsen (NJFN) fremlagde sin beretning 
om junioraktiviteterne. 
Herefter uddelte turneringsleder Niels Kløve præmier til vinderne i  
holdturneringen 1997/98  

Uddrag fra debatten:

  

Allan Rasmussen (AR) Helsinge - læg pokalturneringen i september, der er meget bedre mulighed 
for at klubberne møder frem. 
Hans Endrup, Hillerød -Vi har for travlt med at passe klubben, så vi er ikke interesseret i at spille 
pokal.  

Hjemmesiden.

 

Harry Dalsø, Greve - "opdateringen er under al kritik - når man har en side skal den passes." 



Webmaster Kim Alex Olsen (KAO) : "Ja - jeg er også selv meget utilfreds med at jeg ikke har haft 
tid til at passe siden i det forløbne år - Siden var min egen opfindelse, men modtagelsen på sidste 
års delegeretforsamling var mildest talt temmelig lunken - hvilket desværre ikke var fremmende for 
energien. 
Jeg har i det forløbne år prøvet at få afsat webmaster opgaven, men det er ikke lykkedes at overtale 
kandidaterne".  

Helsinge - Hvad med holdturneringen - Vi købte da vist et modem til turneringslederen for at han 
kunne opdatere holdturneringen. 
Turneringsleder Niels Kløve (NK) - jo, men der havde været mange problemer med hans pcér, 
derfor blev det aldrig til noget. Han ville godt levere modemmet videre.  

Harry Dalsø, Greve - Hvordan kunne Niels Jørgen Fries Nielsens pressemeddelse havne på 8 hk. 
Officielle hjemmeside? 
Formand Martin Noer (MN): Pressemeddelelsen blev lagt på nettet uden, at sagen havde været 
behandlet i bestyrelsen og synspunkterne stod for NJFN´s egen regning. 
Efterfølgende havde bestyrelsen tilkendegivet, at sådanne persolige indlæg ikke skulle bringes på 
den officielle side uden bestyrelsens godkendelse.  

Lukning af klubben i Hedehusene. 
Johannes Jensen, Allerød - undrede sig over , at det virkede som om det var bestyrelsen i klubben 
der nedlagde den. Hvorfor havde man ikke fundet andre i klubben der kunne videreføre klubben. 
MN fortalte at både han og Verner Christensen havde prøvet at kontakte folk fra Hedehusene, for at 
få klubben til at bestå fortsat. Det havde dog vist sig, at det ikke kun var bestyrelsen der fandt det 
var nødvendigt at lukke klubben - der var simpelthen ikke nogen til at videreføre klubben. De fleste 
medlemmer havde dog meldt sig ind i andre skakklubber.  

Juniorarbejdet. 
Svogerslev - Vi vil godt have et blad hvor junior resultaterne fremgår - det havde været stærkt 
savnet i det forløbne år. 
NJFN - Helsinge havde i hele året haft opdateret hjemmesider med junior resultaterne og der var 
link hertil fra 8. HK´s hjemmeside. I DSU mangler en juniorleder, der bl.a. kan få junior resultater i 
Skakbladet, men DSU er IKKE intereseret i juniorer ! 
Verner Christensen (VC) Solrød - I givet fald skal et trykt blad sendes ud til samtlige juniorer 
(personligt) - det er gjort med indbydelse til Blækspruttelejr og det virkede meget bedre en klub 
uddelt - Forældrene vil også helst have det på den måde, så kan de bedre følge med. Det vil koste 
ca. kr. 5.000.  

Formandens beretning blev enstemmigt vedtaget.  

Pkt.3. Kassererens beretning.   

Verner Christensen fremlagde regnskabet, der var udsendt til klubberne forud for mødet. 
Underslæbssagen var nu afsluttet og alle pengene var indbetalt.  

Forsamlingen udtrykte lettelse over at vi havde fået vores penge igen fra den tidligere kasserer.  

Der var ros til den professionelle regnskabsopstilling og kassererens arbejde iøvrigt. 



 
Beretningen enstemmigt vedtaget og regnskabet godkendt.  

Pkt.4.  Indkomne forslag.  

Lovændringer:  

Bestyrelsen havde foreslået nogle mindre justeringer af 8. HK´s love som følge af udmelelsen af 
klubberne i Nordvestsjælland pr. 1 oktober  og at DSU havde reduceret 8. HK´s repræsentation i 
DSU´s Hovedbestyrelse til en person.  

Ændringerne blev enstemmigt vedtaget, herunder at Kartoteksføreren blev medlem af bestyrelsen.  

Røgfri lokaler:  

Jungsberg -Jyllinge fremlagde et forslag om at forbyde rygning helt i spillelokalet ved holdkampe.  

Forslaget bragte livlig debat ( der grænsede til skænderi og slagsmål!) i forsamlingen. 
Alle de gammelkendte argumenter blev hevet frem af mølposen.  

Ikke-Rygere 
Det er for dårligt at man ikke kan spille røgfrit i holdturneringen - det kan man jo ellers i samtlige 
andre turneringer - der er vel efterhånden kun 5% EMT turneringer at man ikke kan spille røgfrit. 
Ok - med røgfrit, men rygere skal have mulighed for at kunne se sit ur! 
Ok - med røgfrit, men der skal være mulighed for at kunne ryge indendørs! 
Der er 240 mennesker om UGEN der dør af rygning - heraf en del passiv rygere - derfor SKAL der 
være mulighed for røgfrit! 
Vi kan indføre at der kun er de aktive spillere der må ryge i lokalet.  

Rygere: 
Nu må det være nok med den fanatiske forfølgelse. Vi skal også være her. 
Det er rigeligt med røgfrihed de første par timers spilletid. 
Det er et problem, at på det tidspunkt, hvor man har allermest brug for en smøg ( i tidsnød) kan man 
ikke bare gå udenfor og ryge.  

Afstemningen vedr. forslaget endte med  
33 IMOD.  11 for.   3 blanke.  

KAO oprethold det ændringsforslag som NJFN tidligere i debatten havde stillet (at det kun var de 
aktive spillere der måtte ryge i spillelokalet).  

Dette vakte endog meget voldsomme protester fra Torben Brahe Christensen (TBC) 
Farum, som mente, at det var i strid med alle procedueret at foretage afstemning om 
ændringsforslaget og at man ikke kunne stille et sådant forslag efter afstemningen.  

KAO bemærkede at han havde gjort dirigenten opmærksom på at der var ændringsforslag FØR 
afstemningen.  



AR - mente at vi for demokratiets skyld burde stemme om forslaget så ville det blive afgjort til alles 
tilfredshed.  

Dirigenten støttede sig til TBC fortolkning af afstemningsreglerne, Der blev derfor ikke stemt om 
ændringsforslaget trods KAO´s meget stærke protester.  

Holdturnering:  

KAO redegjorde for sit skriftlige forslag - det var hans opfattelse at den nye turneringsform var 
endog særdeles uheldig, bl.a. med alt for mange kampe der i bedste fald var ligegyldige. I 
særdeleshed var det nærmest idiotisk at dele C-gruppen op i en oprykker og nedrykker ( man kan jo 
ikke rykke ned fra C-rækken!) Dette havde bl.a. betydet at Nordkalotten måtte trække et hold - pga. 
for lange geografiske afstande til en kamp om en nedrykning i en ikke nedrykningsgruppe! Alt i alt 
måtte man også konstatere at der IKKE var noget der var mere retfærdigt end en alle-mod-alle 
gruppe. 
KAO forslag vil betyde at der ville blive 4 ekstraordinære nedrykkere fra Mesterrækken, nemlig 
Helsingør, Birkerød, Hørsholm og Solrød.  

Men de var allesammen blevet ekstraordinært rykket op sidste år, hvor de burde have spillet i A-
rækken, derfor var det ikke særligt uretfærdigt - når de nu 2 år i træk havde bevist at de ikke kunne 
klare sig i Mesterrækken.  

Forslaget vakte mindst ligeså "livlig" debat som det forrige forslag.  

Uddrag fra debatten: 
TBC - det nye system er godt og vi skal under ingen omstændigheder tilbage til det gamle (så 
hellere en Monrad-turnering). 
Christian Rüdinger - Hørsholm fremlagde 3 skriftlige ændringsforslag: 
1) Hold 98/99 skal afvikles som i 97/98, dog c-rækken delt i 2 grupper. 
2) Der overgås til 8 hold/gruppe i 99/2000, i 98/99 afvikles hold på samme  

måde som i 97/98, med klare regler for op- og nedrykningsregler. 
3) I 98/99 afvikles i 8 hold/gruppe med 1 M-række, 2A-rækker, 2B-rækker  

og 1 C-række, idet der skal være 2 nedrykkere fra Mesterrækken   
(Birkerød og Helsingør) og 2 manglende oprykkere fra A-rækken.  

Hans Endrup, Hillerød - Det nye skal laves noget om - evt. med en op/nedrykning i julen, men helst 
tilbage nu. 
Hørsholm - hvad med seedning det kan måske undgå de lange geografiske afstande i 2. runde. 
Det blev endvidere også anført, at det er for dårligt, at man ikke havde offentliggjort, at vineren af 
nedrykningsgruppen fik præmie. 
Harry Dalsø, Greve - man skal huske på at folk ofte har en skjult dagsorden for deres forslag. Det er 
f.eks. tydeligt at de ramte klubber er de største modstandere (KAO - dog ikke Birkerød!) 
TBC: Det skete i det gamle at det f.eks. ikke var nok selv om man fik 40 point eller vandt alle sine 
kampe - derfor er det gamle noget skidt. 
NJFN - lad os spille 10 runder istedet, så liver op/nedryknings grupperne bedre fordelt med 5 
kampe før en opsplitning. 
MN - vi skal ikke komplicere mere end nødvendigt - det skal være tydeligt hvordan op/nedryknings 
regler er. Vi kan ikke spille mere end 7 kampe - det kræver en længere sæson! 



AR - Det er et stort og problematisk spørgsmål - lad os mødes en lørdag og diskutere det.  

Her sluttede den egentlige diskussion fulgt af en anden procedure diskussion. 
Vi holdt pause, mens dirigenten fastlagde afstemningsrækkefølgen.  

Afstemningen blev som følger:  

KAO´s forslag: 
Vi går tilbage til det gamle system nu:  
for 20.  Imod 24.  Blanke 6  

Herefter trak Rüdinger sine ændringsforslag, men KAO opretholdt dem.  

TBC protesterede endog meget voldsomt og mente ikke at KAO kunne opretholde Rüdingers 
ændringsforslag.  

Forslag 3: 
Vi går tilbage til det gamle system, men med 2 nedrykere fra M-rækken og 2 ikke oprykkere fra A-
rækken. 
For 18.  Imod 29  Blanke 2  

Forslag 2. 
Overgangsordning - vi går tilbage til det gamle system til næste år: 
For 24.  Imod 25  ingen blanke  

Forslag 1. 
Bortfaldt - ikke relevant.  

Pkt.5. Fastlæggelse af budgettet for kommende sæson samt fastsættelse af   
Kontingent  

Budgettet blev vedtaget og kontingentet fastholdt uændret.  

Pkt.6. Valg af Hovedkredsbestyrelse  

a) Valg af sekretær 
b) Valg af kasserer 
c) Valg af holdturneringsleder 
d) Valg af juniorleder  

ad a) KAO trak sin kandidatur:  
"Jeg vil ikke bruge min fritid på at repræsentere en sådan gang   
udemokratiske og selviske personer - særskilt ikke TBC og VC -  
jeg trækker mit kandidatur - ligesom jeg nedlægger min post som  
hjemmeside ansvarlig"   

Der kom mange opfordringer til KAO om at genopstille, men han  
Fastholdt at han trak sig. 



  
Jan Mortensen, Allerød stillede op i stedet og blev valgt.  

ad b) Valg af kasserer:  
Verner Christensen blev genvalgt.  

ad c) Valg af holdturneringsleder:  
Niels kløve genopstillede ikke - det var for meget både at være TL  
Og kartoteksfører.  
Per Rasmussen, Stenløse blev valgt.  

ad d) Valg af juniorleder:  
Niels Jørgen Fries Nielsen blev genvalgt  

ad e) Valg af kartoteksfører:  
Med de nye lovændringer, skulle Kartoteksføreren indvælges i   
bestyrelsen.  
Niels Kløve blev valgt.  

Pkt.7. Valg af 2 revisorer, samt en revisorsuppleant.  
Allan Rasmussen, Helsinge og Max Ekelund, Frederiksværk blev   
Genvalgt som revisorer.  
Johannes Jensen, Allerød blev valgt som revisor suppleant.  

Pkt.8. Eventuelt.   

Åge Sinkbæk, Roskilde - der har været mange holdkamp flytninger i det  
forløbne år, så han mente at fremover burde TL godkende når en kamp   
skal flyttes og ikke som nu, hvor 2 holdledere kan aftale det.   

MN takkede KAO for godt samarbejde i bestyrelsen.   

Mødet sluttede kl. 0.20   

Dette referat er et afskrift af den originale, så derfor skal jeg beklage hvis der er smuttet nogle 
småfejl ind.   

Per Rasmussen 
Ganløse 2/10 1998   


